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ERASMUS PLUS ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
 
 
Γενική περιγραφή του προγράμματος 
 

Το νέο πρόγραμμα Erasmus+ προσφέρει, εκτός των άλλων, τη 

δυνατότητα για υλοποίηση δράσεων στον τομέα του αθλητισμού. Οι 

δράσεις στον τομέα του αθλητισμού αναμένεται να έχουν ως 

αποτέλεσμα την ανάπτυξη, μεταφορά ή/και η εφαρμογή καινοτόμων 

πρακτικών σε ευρωπαϊκό, εθνικό, αλλά και περιφερειακό και τοπικό 

επίπεδο. 

Στόχος των δράσεων που υλοποιούνται μέσω του προγράμματος 

Erasmus+ είναι η ευαισθητοποίηση των πολιτών σχετικά με τον 

αθλητισμό, ενώ θα πρέπει τα τελικά αποτελέσματα να οδηγούν σε 

αύξηση της συμμετοχής των πολιτών σε αθλητικές και σωματικές 

δραστηριότητες. Οι δυο δυνατότητες για χρηματοδότηση που δίνονται 

από το Erasmus+ στον τομέα του Αθλητισμού αφορούν στις Συμπράξεις 

Συνεργασίας και στην Διεξαγωγή Μη Κερδοσκοπικών Ευρωπαϊκών 

Αθλητικών Εκδηλώσεων Οι αιτήσεις για χρηματοδότηση σε αυτόν τον 

τομέα γίνονται απευθείας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 

 

mailto:info@topbusinesspro.gr
http://www.topbusinesspro.gr/


 
 

 
   Σελ. 2 από σελ. 5 

 

Σε ποιους απευθύνεται 

Οι Συμπράξεις Συνεργασίας μπορούν να περιλαμβάνουν κάθε είδους μη 

κερδοσκοπικό οργανισμό και δημόσιο φορέα. Βάσει του στόχου του σχεδίου, οι 

Συμπράξεις Συνεργασίας θα πρέπει να διαθέτουν το καταλληλότερο και ευρύτερο 

φάσμα εταίρων ώστε να αξιοποιούν τις διαφορετικές εμπειρίες, τα προφίλ και την 

εξειδίκευση του καθενός από αυτούς και με αυτόν τον τρόπο να εξασφαλίζουν 

συναφή αποτελέσματα υψηλής ποιότητας για το σχέδιό τους. 

Γενικός κανόνας για τις Συμπράξεις Συνεργασίας είναι η στοχοθέτηση της 

συνεργασίας μεταξύ των οργανισμών που εδρεύουν σε χώρες του προγράμματος.  

Αναλυτικά επιλέξιμοι είναι:  

 Οποιοσδήποτε μη κερδοσκοπικός οργανισμός ή δημόσιος φορέας που 

εδρεύει σε μια χώρα του προγράμματος  

 Ένας δημόσιος φορέας αρμόδιος για τον αθλητισμός σε τοπικό, περιφερειακό 

ή εθνικό επίπεδο 

 Μια Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή ή Εθνική Αθλητική Συνομοσπονδία 

 Ένας αθλητικός φορέας σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό, ευρωπαϊκό ή 

διεθνές επίπεδο 

 Ένα εθνικό πρωτάθλημα αθλητισμού 

 Μια αθλητική λέσχη 

 Ένας οργανισμός ή ένωση που αντιπροσωπεύει αθλητές 

 Φορείς ή ενώσεις που αντιπροσωπεύουν επαγγελματίες και εθελοντές στον 

χώρο του αθλητισμού (όπως προπονητές, μάνατζερ κ.λπ.) 

 Ένας φορέας που δραστηριοποιείται στον τομέα της προώθησης της φυσικής 

άσκησης 

 Ένας φορέας που δραστηριοποιείται στους τομείς της εκπαίδευσης, της 

κατάρτισης ή της νεολαίας. 
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Επιλέξιμες δαπάνες 

Δαπάνες που έχουν άμεση σχέση με την υλοποίηση των συμπληρωματικών 

δραστηριοτήτων του σχεδίου, μεταξύ των οποίων και οι εξής: 

Επιλέξιμες άμεσες δαπάνες 

 Προσωπικό 

 Ταξίδι και διαβίωση 

 Εξοπλισμός 

 Αναλώσιμα και προμήθειες 

 Υπεργολαβία 

 Δασμοί, φόροι και χρεώσεις 

 Άλλες δαπάνες 

 Έμμεσες δαπάνες: 

 Ένα κατ’ αποκοπή ποσό που δεν υπερβαίνει το 7% των επιλέξιμων άμεσων 

δαπανών του σχεδίου, είναι επιλέξιμο στο πλαίσιο των έμμεσων δαπανών, 

αντιπροσωπεύοντας τις γενικές διοικητικές δαπάνες του δικαιούχου που 

μπορούν να θεωρούνται τιμολογούμενες στο σχέδιο (π.χ. λογαριασμός 

ηλεκτρικού ρεύματος ή διαδικτυακής σύνδεσης, δαπάνες εγκαταστάσεων, 

δαπάνες μόνιμου προσωπικού κ.λπ.) 

 

Επιλέξιμος προϋπολογισμός και το ποσοστό χρηματοδότησης 

Η Μέγιστη παρεχόμενη επιχορήγηση είναι 500 000 EUR και το ποσοστό 

επιχορήγησης φτάνει το 80% των συνολικών επιλέξιμων δαπανών 

 

Βασικές προϋποθέσεις και επιλέξιμες δραστηριότητες 

Το πρόγραμμα Erasmus+ προσφέρει μεγάλη ευελιξία όσον αφορά δραστηριότητες 

υλοποιήσιμες από Συμπράξεις Συνεργασίας, εφόσον η σχετική πρόταση παρουσιάζει 

τις εν λόγω δραστηριότητες ως τις καταλληλότερες για την επίτευξη των 

καθορισμένων στόχων. Οι Συμπράξεις Συνεργασίας συνήθως καλύπτουν ευρύ φάσμα 

δραστηριοτήτων, όπως για παράδειγμα: 

 δικτύωση μεταξύ βασικών ενδιαφερομένων 
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 αναγνώριση και κοινοποίηση ορθών πρακτικών 

 ανάπτυξη και υλοποίηση ενοτήτων κατάρτισης και εκπαίδευσης 

 δραστηριότητες για αύξηση των πολλαπλασιαστικών δυνατοτήτων στον 

τομέα του αθλητισμού και ανάπτυξη παρακολούθησης και συγκριτικής 

αξιολόγησης δεικτών, κυρίως όσον αφορά την προώθηση ηθικών 

συμπεριφορών και κωδίκων δεοντολογίας στο περιβάλλον του αθλητισμού 

 δραστηριότητες ευαισθητοποίησης για την αξία του αθλητισμού και της 

σωματικής δραστηριότητας σε συνάρτηση με την προσωπική, κοινωνική και 

επαγγελματική ανάπτυξη των ατόμων 

 δραστηριότητες για τη βελτίωση της τεκμηριωμένης βάσης του αθλητισμού 

ώστε να αντιμετωπίζονται οι κοινωνικές και οικονομικές προκλήσεις (συλλογή 

δεδομένων, έρευνες, διαβουλεύσεις κ.λπ.) 

 δραστηριότητες για την προώθηση καινοτόμων συνεργιών ανάμεσα στον 

τομέα του αθλητισμού και τους τομείς της υγείας, της εκπαίδευσης, της 

κατάρτισης και της νεολαίας 

 συνδιασκέψεις, σεμινάρια, συναντήσεις, εκδηλώσεις και δράσεις 

ευαισθητοποίησης που υποστηρίζουν τις προαναφερθείσες δραστηριότητες. 

 

Χρονική διάρκεια των σχεδίων και καταληκτικές ημερομηνίες υποβολής αιτήσεων 

Η Επιτροπή, μέσω του εκτελεστικού της οργανισμού, διενεργεί δύο κύκλους επιλογής 

καθόλη τη διάρκεια του έτους, ως εξής: 

 πρώτος κύκλος του έτους: συμπράξεις συνεργασίας που υλοποιούν 

πρωτοβουλίες και δραστηριότητες που υποστηρίζουν την υλοποίηση της 

ευρωπαϊκής εβδομάδας αθλητισμού 2017 και συνδέονται θεματικά με 

εκείνη, εστιάζοντας αποκλειστικά σε ένα ( ή περισσότερα) από τα παρακάτω 

θέματα: την εκπαίδευση , τους χώρους εργασίας , σε εξωτερικούς χώρους , 

στα γυμναστήρια και στα αθλητικά σωματεία. 

 δεύτερος κύκλος του έτους: κάθε είδος σύμπραξης συνεργασίας που δεν 

σχετίζεται με την ευρωπαϊκή εβδομάδα αθλητισμού 2017. 
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 Συμπράξεις συνεργασίας που έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο του πρώτου 

κύκλου του έτους (και σχετίζονται με την ευρωπαϊκή εβδομάδα αθλητισμού 

2017): ανώτατη διάρκεια 18 μήνες. 

Συμπράξεις συνεργασίας που έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο του δεύτερου κύκλου του 

έτους (και δεν σχετίζονται με την ευρωπαϊκή εβδομάδα αθλητισμού 2017): από 12 

έως 36 μήνες. Η διάρκεια του σχεδίου (12, 18, 24, 30 ή 36 μήνες) πρέπει να επιλέγεται 

κατά το στάδιο της αίτησης, με βάση τον στόχο του σχεδίου και τον τύπο των 

δραστηριοτήτων που προγραμματίζονται σε βάθος χρόνου. 

Οι αιτούντες πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους για επιχορήγηση έως τις 

ακόλουθες ημερομηνίες: 

Για τα σχέδια που σχετίζονται με την ευρωπαϊκή εβδομάδα αθλητισμού 2017, οι 

αιτούντες πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους έως τις 21 Ιανουαρίου 2017 στις 

12:00 (ώρα Βρυξελλών) για τα σχέδια που αρχίζουν μεταξύ της 1ης Απριλίου και 

1ης Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους. 

Για τα σχέδια που δεν σχετίζονται με την ευρωπαϊκή εβδομάδα αθλητισμού 2017, οι 

αιτούντες πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους έως τις 12 Μαΐου 2017 στις 12:00 

(ώρα Βρυξελλών) για τα σχέδια που αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου του επόμενου 

έτους. 

 

Τι αναλαμβάνει η Top Business Processing: 

 Συμβουλευτικές υπηρεσίες στην κατάστρωση της πρότασης 

 Υποβολή της πρότασης  

 Αναζήτηση partners 

 Μετάφραση στα αγγλικά καταστατικού, εγγράφων και αίτησης 

 

 


